

talia királyné elállott attól a szándékától, hogy válsági ügyekben emlékiratot terjesszen a székelyek elé... A csehek uj pártja. Tizenegy ócska párti dissidens képviselő, valamint két pártonkívüli képviselőt, független tartománygyűlési pártcsoportot alakítottak, a melynek elnöke Skarda...

Városi közgyűlés.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ma d. e. rendes közgyűlést tartott, mely elég szépen volt látogatva... Gróf Degenfeld József főispán megnyitván a közgyűlést, felhívja a bizottsági tagok figyelmét a tárgysorozat legfőbb pontjára...

A várost a közgyűlés a katonai építkezések bérösszege, a katonai elszállásolási váltásdíj s a mi ezen felül még szükséges, az beállítottak a költségvetésbe. A jog- és pénzügyi bizottság, valamint a városi tanács is azt ajánlja, hogy az osztrák-magyar bankkal köztársasági kölcsönt vegyenek fel... A költségvetés egyhangulag elfogadva ezen a módon, megbizba a tanácsot, hogy állítsa ki a köztulajdonosokhoz, mutassa ki a jelzálogul szolgáló ingatlanokat s javahagyás végett az ügyet terjessze a közgyűlés elé...

Zádor Lajos kiemelve, hogy az eredmény a pénzügyi jelenlegi állása mellett egyszerűen irondható, azt indítványozza, hogy a polgármesternek és főszámvevőnek, a kölcsön-nyelben tett sikeres fáradozásaiért, jegyzőkönyvi köszönet szavatassék. Az indítvány egyhangulag elfogadtatik.

Olvasatik és tudomásul vétetik a legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak, a bíráló választmány által végérvényesen megállapított, 1891-iki évi névjegyzéke. A névsort már közzítük.

Az 1884. évi aug. hó 14 én hat évre megválasztott bizottsági tagoknak a f. év végéig kiterjesztett megbízatása az év végével lejárván, az ily módon es egyébként úresedése jövő bizottsági tagsági helyek decz. 10-ik éjén töltetnek be választás után.

Választási elnök lesz a hatvan-ötven: Lengyel Imre, helyettesek Vecsey Viktor és Kertész János, — a petterfai-utczán: elnök Könyves Tóth Antal, helyettesek Papp Ferencz és Pongó Lajos, — a csapó-utczán: elnök Buzás Pál, helyettesek Vecsey Zoltán és Óry Mihály, — a czegléd-utczán: elnök Abraham László, helyettesek Rickl Antal és Székely István, — a varga-utczán: elnök Nánássy Ferencz, helyettesek Dr. Kemény Már és Keszei József, — a piac-utczán: elnök Simonffy Sámuel, helyettesek Feischl Károly és Szépké János.

Hosszabb eszmecserét kellett a tanács elölterjesztése a mérnöki hivatal szervezése tárgyában. A mérnöki hivatalban három osztály szerveztetik, megszabott munkakörrel, u. m.: 1. építési osztály; 2. közlekedési és csatornázási osztály; 3. földmérő-

osztály. A földmérő szakosztálynak kötelességé tétetett a birtok-változások szerint a térképek kiigazítása is. A mérnöki hivatal személyzete áll: a főmérnökből, 3 mérnökből, két utbiztosból, egy irnok, s egy rajzolóból. A munkák mérvéhez, s a megállapított fedezethez képest a nagyobb építkezésekhez és földméréshez a városi tanács ideiglenesen építészeket és földmérőket, illetve mérnököket vehet fel, esetenként megszübbendő tisztelőidj vagy fizetés mellett. A mérték-hitelesítő hivatal a tanács felügyelete és rendelkezése alatt áll, s a mérték-hitelesítő legrszé- világitás feletti felügyeleteit is gyakorolja.

A szervezési javaslat letárgyaltván és elfogadtatván, megerősítés végett fölterjesztik a miniszteriumhoz.

A közbizóság-hídra vonatkozólag Komlóssy Arthur és társa indítványt adtak be az irást, hogy a közbizóság-híd ne a város keleti oldalán, hanem a nyugati oldalán, a baromvársátré közelében állítsassék föl.

Komlóssy Arthur mindazt, a mi eddig a vágó-híd ügyében történt, szerencsétlenül intézkedések tartja. A vágóhídra fölvevő 200,000 fót sokajja. A hely megválasztása a város érdekei ellen van. Ez a hely ez idő szerint hozzá férhetetlen, — míg a baromvársátré jó közlekedési eszközök vezetnek. Javaslata, hogy az indítvány adassék ki a városi tanácsnak törvényszerű tárgyalás végett.

Kovács József azon nézetben van, hogy az indítvány most is tárgyalható, mert a vágó-híd kérdése a napi-rendre föl van véve.

Az indítvány kiadatik a tanácsnak s megbízatik a tanács, hogy véleményes javaslatat a januáriusi közgyűlésre terjessze be. Kóvessdi János bizottsági tagnak, ki 50 árva felruházott, jegyzőkönyvi köszönet szavatossék.

Azon rendőrtisztviselőknök, kik egyenruhájukat a királyi fogadására már elkészítették: az egyenruha költségére 100—100 ftr kiutalványozatik s ezen összeg a királyi fogadás költségei között számozatik el.

A gazdasági bizottság által javasolt csikótelep létesítése elhatározatik s a csikótelep helyisége a hortobágyi híd felé délre lesz.

Az ártézi kutat további furatása — az eddigi feltételek mellett — elhatározatik. Gróf Degenfeld József főispán Dr. Tóth János tiszteletbeli aljegyzővé, Balogh Zsigmondot pedig t. aljegyzőssé kinevezévé, a közgyűlés d. u. 3/2 órakor véget ért.

HELYI HIREK.

A hó. Alig egy fél óra alatt szép fehér ruhába öltözött Debreczen, a sűrűn hulló hópelylek miatt... Delelőtt tíz óra után kezdett esni a hó és azóta sűrűen esik. Emellett oly csipő szeletű, — hogy valóságos teli hideg van. Érdekes dolog, hogy Falb időjós tegnapra és mára rossz időt jósolt be is teljességgel a jóslata, mert nem csak nálunk, de ugyiszólván az egész országban zord idő van.

Szinház. Tegnap Csiky Örök törvény című színműve került színr. Közöség szép számmal volt jelen s nagy élvezetet talált az előadásban. A darab rendezése Balasszai dicsérete, az egyes szereplők valamennyien kedvel, odadassal játszottak. Palota Piroksa (Sylvia) és Tájkert Bert

Az elpusztult család.

Elbeszélés. Irta: Porcsalmy Gyula. (Folytatás.) Isten hozta öcsémét körtünkbe — mondá az öreg Szentkereszti, hatalmasan megrázza jobbaját az ifjú kezét — szivesen látom házammal. Érezte magát úgy, mintha ott hon lenne.

Gálóssy már komolyabb arcot vágott a találkozásához. Hideg borzongás futotta el teltét, mikor az ifjú keze az övét érintette. Komolyan nézett végig rajta. — Az erdesz a maga szigorú arcával, közönyösen dűvözölte a vendéget. Olyan különös érzés lepté meg őket.

A lányok szeme is megakadt a szép nemes, sugar termélt ifjún, ki elégias uti ruhában állt előttük. Olyan jól állott neki az a kis bajusz, a finom vósásu arczhoz. De azért tekintetében, szemében volt valami, a mi elárulta benne a világit.

A fia a szülekhöz ment, beszélt élményeiről, vizsgálóiról. Lombfj visszamaradt a többi fiatalokkal Csakhamar élénk társalgás fejlődött ki köztük. Bementek egy lugasba s ott helyet foglaltak, jozú beszélgetések között töltötték az időt.

Az ifjú lett csakhamar a társak központja. A férfiak tanulókorai élményeivel, a nőket szép, de őrök által gyönyörködötte. Meg a szóltalan Aranka is jobban hozzáfogott a beszélgetéshez, a mit ugyan tennie is kellett, mert Lombfy ügyes társalgó volt s nem hagyta, hogy bárki is unatkozzék körülte.

Ezen ugyan Vadassy egy cseppet sem örült, sőt bosszantani kezdte; de egy-egy ártatlan tekintet az Aranka szép szeméből, azonnal megnyugtatá.

Alig vettek észre, hogy eltöltök az idő s vacsorára hívják őket. — Nos, hogy tetszik az új vendég? — kérde Vadassy Gálóssytól bemenet-közben,

Az állat vont. — Sehogy, egy üres beszédű, szép bókákat szóró világi. . . Iserem az ilyen fajtat is. Lombfy sohasem pihent, mindig pergett a nyelve. Nem gyözte eleget dicséret a Jolánka szép virágait, az Aranka kezi munkáit, a mi szírfőött hízelt a lánykáknak.

Azt hitték ók, hogy mindez úgy van. Ugy is volt az, de nem tudták azt, hogy Lombfy csak üres bókáit mondja azokat nekik. Ók csak a szép szavakat hallgatták; csak ez tetszett nekik, nem gondolták meg, hogy ezek csak olyanok, mint a szépen fölékített, fölcizcomázott víz.

Miért is nem ilyenek Vadassy, meg Gálóssy? Gálóssy ugyan hasonlított hozzá, szépen is tud szerelmet vallani, de Vadassy már komorabb ember. Mind a kettő derek, szép ember — de nem ügyes. Ez volt a lányok véleménye csakhamar.

Lombfynak a vacsora végzetével határozottan nyert csatája lett — Az öreg Szentkereszti és felesége is nagyon megszereték. Kileste az öreg szavából, hogy szenvedélyes vadász. Tartott neki egész sorozatos előadást a vadászatról. A ház urnoje tudott szépen zongorázni. Lombfy nemcsak segített neki, hanem még új darabokra is taníta. Egy szóval alkalmaszkodni tudott mindenkihez.

Vacsora után kísérték ismét a zöldbe. Most már a lányok is élénken csevegtek a vendéggel. Egyszer Lombfy Elemérrrel elmaradt tölük, szivarra gyujtandó. Gálóssy egy közeli kis lugasba tért be jegyesével, Vadassy — halikau beszélgetve — Arankával tova sétált.

Gálóssy megfogta menyasszonya kezét, gyengéden किसzeríté maga mellé leülni egy gyepkamagra. Az esti hold a folyondárok közt beakucskált a szerelmesekhez, a faleveleket a legkisebb szellő sem mozgató meg.

— Éa egyetlenem — szólt Gálóssy megfogva jegyese kezét — azért hivatal ide be, hogy bizalmasan szólhassak hozzád. Szeretsz-e? — Mind halálig — lön a válasza.

(Judith) mindjárt első jelenetek után megnyerték a közöség tetszését. Konkola Emilia (Bella) hatással játszott; László (Anna) a szokott jó volt. Egyed Aranka szobaleány kis szerepét igen ügyesen játszotta meg. A férfi szereplők közül Mátyás (Orlándi), Balassa (Marcell) Berczi (Mányi) és Páspóki (Szentgöthy) pompás alakítást nyújtottak. Szentes (Egyed Lajos) tegnap is bebizoyította, hogy tehetsége a rendezőség részéről több gondot érdemelne.

Betörések. Kremer Jakab kis-uj-tuczai 1737 számú szatócs üzletébe ma éjjel be akart hatolni, Béni János foglalkozás nélküli napszamos. Már a vasajt is fölfejtette, midőn az üzlet szomszédságában lakó Boros Lajos figyelmessé lett a kótgásra. Kiment megvézni s midőn tapasztalta, hogy betörtőrelt el van dolga, rendezőként kiáltott s Benit bekísértette a vroszházára. — A másik betörés az Apafája háta megett levő Nánássyfele tanyaán történt. Ösmeretlen tettes behatolt a szobába és onnan több pénárt és eliezmiszereket ellopott. Nyomozzák.

A szomszédból. Ferko József nyíregy házai tanyai lakoshoz többen ellátogattak a szomszéd tanyákból mult vasárnap reggel. A gazda és vendégei beszélgetéssel töltötték az időt. Ferko József neje az udvaron volt elfoglalta valami dologgal s midőn a hába akart jönni, azt mondta férje: no most rá jesszek a feleségemre. A belépni akaró asszony ráfogott egy pisztolyt, mely elalút és golyója a szerencsétlen nőt úgy találta, hogy harmadnapra meghalt. Ferko jó egyetértésben elfeleségével, így nem tehétő fel róla, hogy szándékosan lőtte volna meg. A szerencsétlen halállal kimult asszony több gyermeknek volt anyja, kik közül egy még szopik.

Különös múltívázat. Enaeben, Belgiumban, furcsa hangversenyt rendeztek. A „vörös" és a „kek" trombitás-banda vetélkedett a dicsőséget. Előbb már három napig futtak a notákat, végül aztán egyszerre keztek hozzá s úgy határozván, hogy az lesz a páma, a ki legtovább bírja. Elkésztek hát és fújtak, a hogy csak tellett tölük; már egy óra multán nem tudtak, hogy mit csinálnak. Az arczuk túzes lett, hajuk az eg felé állt, mindenki azt fujta, a mit akart — és a mig bírta szuszalt. — A hallgatók tapsoltak, ugráltak, táncoltak, mert ilyen jól meg soh'sem unlattak. Két és fél órai munkálkodás után a „kek"-ek győztek. A „vörös"-ök üstödjaja megrepedt.

Répa kiszédesére egy szaklap a következő gyakorlati utmutatást adja: A czukorrépanak kisédesére természetesen a legalkalmasabb időpont a teljes kifejlődés és érés ideje. A czukorrépa kétevi növény lévén, botanikai szempontból tulajdonképpen erese csak az elvetés után a második évben áll be; azonban gazdasági szempontból akkor mondják azt érteinek, hogyha annak gyökérszéze teljesen kifejlődött s a czukortartalom többeem fokozódik, a mi az elvetés után hat hónapra szokott bekövetkezni. A gyakorlat rávezette a gazdakat, hogy bizonyos külső jelekből is meg lehet határozni azon időt, melyben a répa a várható legmagasabb czuortartalmat érte, vagyis érett. Ha a sötétzöld levelek világos-sárgás színt öltenek ha a levelet lekonnyel es a földön terül el s csak a középső szivlevek állanak felfele: a répa érett. — Általában jobb egy kicsit később szedni ki a répát, mint jokor, mert, a mint tudjuk, különösen az utolsó időszakban a legerélyesebb

a czukorfejlődés. Ha megkésdhesse, válna, am tegyük mint rinti szerződésel t ket megóvni, nehoz keylebb czukortartalom. Minthogy a beben ul, kisédesé ne a kisédesé aklalmá föld már fagyos, nem metlen munka is. kézi eszközzel és e kiemelő-ekevel. — keskeny ásat, vagy villat használják. A de könnyen megsértő Nagyobb gazdaságok használják. Mig kézá kell egy kat. hold e kiemelő eke szerke elvégze 1—3 holdat, veletről Rombay D. mütveben ezek olva mozdított repát a földet földet eltávolító géteket vagy fakése, egy nehezűb késsse répafejlődés kessell együtt levágják. A hogy éppen a föld vonalra essek az eliebet vágnak le. meg a gyáros levonásokra töböt vágnak le, a felület lehetőleg sim e czukortartalom k ből kisédesett repa hosszabb ideig áll, e re idójára: alkalma nőség tekintetében. Hogy e veszteséget zsedett, megisztított al kupaába kella, erre nem volna idő a levelekkel kell betak szerűb a gazdára, e ul átadhajta és szn ul fogva a kisédesett vagyonk beföldül k. A kupaabban a repá tető formájú garmad földet laplatta le ké repedezést mutat, a tandók. Szélelő lyuk seges hagyni.

- * Piaczi árak. — megartott hetvársár: 1 Mm Buza, 1 Készeres, 1 Rozs, 1 Mm Árpá, 1 Zab, 1 Tengeri ujj, 1 Kóles, 1 Zsák Burgon, 100 4/5 Szalonna, 100 4/5 Haj.

* Gyilkos kuty. nagokban Veszpremm halmi birtokán. Hásvál vadászatra indult ért, fölühött figyeleterdelt, hogy a lyú az egyik kutyá lábá fegyvert s a golyó

— Jertek már, hogy elutazol holnap. — El, mondá, jességem hiv, menne lunk? — kerde Ele. — Nem lehet. — Nem lehet. utazonom — mondá G. tekintetét — tudod felett. . .

— Igazságod v eredj, nem tartóztat. Vadassy már mire Gálóssyék beér vere a vállán, kutyá. — Süss már, mondá Vadassy. — Isten veled!

— Gálóssy a kezé. — Veled fogok hangon. — Az ejel. — Hat nem na kerde Szentkeresztin. — Barátomnak egyszerű meglátogató Becses engedelmeimk teusi. . .

— De szavata tiúé. — De holnap. — Igeretet se fogom tölteni, mielő. — Ezzel fölkeszül vállára s érekeny háziakól. Lombfy megcsémét" is mondott e különben nem nagy. — A ket ifju sok más mellett. Vadass a szófartasón kívül nek, hogy épen el megy. De azért ne mely erre vonatkozó dolgokról kezdett vágy nem felelt, va röviden. A Balfolyo

A czukorfejlesztés. Ha a gyár, hogy üzemét megkezdhesse, valamely korábbi kizsindulást...

A piaczi árak az 1890 november hó 25-én megtartott hetivásárról. 1 Mm Buza 7.50-7.40-7.30...

Jertek már. Azt hallottam te Kálmán, hogy elutazol holnap? — szölt Gálóssyhoz.

A válópörök királynéja. Indopopius amerikai város a dicsőség, hogy a világ „legelvtalabb” hölgye lakói közé tartozik.

Hazánk s a külföld. Bernhardt Sára fiának párhaja. Monzey hírlapíró a „Courrier Français” egyik utóbbi számában megemlíti Sarah Bernhardtot.

letti irányban. Két községem keresztül haladtak; a második községem túl az ut délre kanyarodott.

nyelk Tirol és Vorarlberg és Magyarország 2. és 3. kötetét fogják illusztrálni; Magyarországól Klotild főhercegnőnek is vannak sajtókezű rajzai.

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde nov. 23.) Buza tavaszra 8.06 pénz, 8.08 áru.

álom nem jött szememre. Mindig maga előtt látta Lomófit. Felugrott ágyából s világot gyujtva, szórakozásra valami olvasni valót keresett.

áru, tavaszra 7.35 pénz, 7.37 áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre 13.60 pénz, 13.70 áru.

Debr. Színház. Hónap csütörtökön, 1890, november hó 27-én, páratlan bérletben: Tulipatán. és Varázshegedü.

Vasutimenetrend. (Okt. 1 től.) Debrecenből indul: B.-pest—N.-Várad felé (gyv.) d. e. 8 ó. 27 p.

Főszerkesztő: Szinyai Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Ügynök kerestetik Szliuka István szikvizgyára részére. Kereskedők előnyben részesülnek.

Arverési hirdetés. A debreczeni termény- és áruaktár részvénytársaság megkeresésére a társaság raktárában Rác László debreczeni lakos által beraktározott és 1016 frt 21 kr és járulékaival terhelt 46 hordó összesen 9478 kilogramm halzsír a keresk. törvény 438 és 449. §-ai alapján folyó 1890-ik évi decz. hó 2-ik napján délutáni 3 órakor a debreczeni termény- és áruaktár helyiségében alólirt kir. közigyűző közbejöttével nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fog adni.

